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Alapítói visszaemlékezés 

 

 

Hogyan is indult? – hisz 1999-ben nálunk még egyáltalán nem voltak online folyóiratok, talán 

a természettudományokban előlünk elrejtőzve már igen. Nem volt még távol a rendszerváltás 

előtti államszocializmus a minden szellemi önmozgást elfojtva, és ennek kötött folyóiratai 

között lavírozva egy álomnak tűnt, hogy csak úgy, önelhatározásból egy jogtudományi folyóirat 

alapításába fogjon az ember. Egy véletlen tette ezt eleve elgondolhatóvá, és ezt a műszaki 

egyetemista diák unokaöcsém féléves londoni tanulmányútja hozta el. Büszkén mesélte 

hazajövetele után, hogy fel tud tenni képeket és szöveget az internetre a szabad tárhelyekre, 

mely eleve csak két-három évvel azelőtt kezdett itthon ismertté válni. Egy-egy cikkem 

megjelenésére minimum félévet kellett akkor válni, de egy kezdő tanársegédnek még hosszabb 

várakozással is alig volt lehetősége a publikálásra a két-három akkori jogi folyóiratban.  Így 

merült fel bennem, hogy ki kellene használni ezt az új lehetőséget, és bár unokaöcsém jelezte, 

hogy az ingyenes tárhelyen a „szomszédban” majd esetleg pornótartalmak is lesznek, de 

belevágtunk, majd befogjuk a szemünket. 

Eleinte lelkesen havi gyakoriságban gondolkodtam, mert a jogon túl – saját 

érdeklődésemet is bekalkulálva – szociológiai, társadalomelméleti és filozófiai anyagokat is 

felvettünk a lehetséges témák közé a beköszöntő lapindításba. De szerencsére mérsékeltem 

magam, és ez jó volt, mert az első számok után azért hamar elfogytak a készen álló és 

publikálásra váró tanulmányok, és néha már „véres karddal jártam körbe” lapzárás előtt az új 

szám feltöltésére. Később azonban, ahogy ismertté vált a JESZ széleseb körben is, megindultak 

a beküldött cikkek, és már nem volt gond az új- és új számok összeállításával. Társszerkesztőm, 

Karácsony András aztán az ELTE ÁJK dékánhelyetteseként szerzett egy új tárhelyet az ELTE 

honlapján egy idő után, és aztán sok éven át ezen voltunk, és így is adtam át utódaimnak 2011-

ben. Akkor alkotmánybíróvá választva az eleinte sok munkával járó döntéselőkészítő vitákra 

készülve már sok lett volna a JESZ új számainak összeállítása. 

Erre az időre azonban már az online jogi folyóiratok megszaporodtak, ahogy a 

papíralapú folyóiratok és újságok nagy része is párhuzamosan felkerült az internetre is. De a 

hazai úttörő szerep a Jogelméleti Szemlét illeti meg, és sok fiatal egyetemi oktató és PhD-

hallgató a publikálási lehetőségünk kinyílása révén talán profitált is ebből az úttörő szerepből. 

Én magam is elárulhatom, hogy ez a kéznél lévő lehetőség az utóbbi 25 évben hozzájárult 

szellemi termékenységemhez, és talán sok-sok itteni cikkhez vezető kutatómunkának nem 

vágtam volna neki, ha az azonnali publikáció lehetősége nem ösztönzött volna. 

Szóval sok sikert továbbra is a folyóiratszerkesztőknek, és ontsa a cikkeket a JESZ 

legalább még egyszer ennyi ideig. 

 

 

 

Pokol Béla 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


